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Geachte heer/mevrouw,

naar aanleiding van het van start gaan van de nieuwste editie van Big Brother op Kanaal 2 en dat sinds maandag 27 februari ’06 met startdatum 20u30 had ik evenwel mijn ethische bedenkingen m.b.t. het toelaten van een zwangere vrouw als kandidate in het programma.

Het binnenlaten van een zwangere vrouw in het Big Brother huis betreft volgens mij onomstotelijk een inbreuk op de gecoördineerde Vlaamse mediadecreten van 4 maart 2005, meer bepaald artikel 96, paragraaf 1. Het betreft een aantasten van de zedelijke ontwikkeling bij minderjarigen, maar ook bij sommige volwassenen (hoewel dit laatste decretaal niet verboden is, het eerste evenwel). Een bevalling in Big Brother is dus bijgevolg ethisch naar de maatschappij toe en anachronistisch gezien voor de baby totaal onaanvaardbaar.

Net zoals mensen de aankoop van een wagen plannen, wordt tegenwoordig in onze maatschappij het verwekken van een kind alsmaar meer als een bepaald “aankoopproduct” of “object” beschouwd. Meestal vanuit het oogpunt m.b.t. het verkrijgen van een bepaalde status naar de maatschappij toe. Kinderen worden bij sommigen niet langer verwekt uit liefde, maar overwegend als “uithangbord”. En dat is mijns inziens onaanvaardbaar. TV en reclame spelen hierbij een grote, zeg maar “slechte”  rol. Zij dragen bij tot de slechte ethiek die er veel mensen tegenwoordig op nahouden. Inzake zelfbeeld, het verwekken van kinderen, het naleven van normen en waarden binnen het huwelijk en de maatschappij in het algemeen. 

Het commercialiseren van het kind zoals dat het geval is met een programma als “Eurosong for kids” is voor veel mensen een brug te ver, maar nu gaat één bepaald medium nog een stap verder, namelijk het commercialiseren van een ongeboren en uiteindelijk pasgeboren kind. Wat zijn overigens de rechten van deze baby? Wat als deze baby in een later stadium helemaal niet opgezet is met het feit dat hij of zij voor gans Vlaanderen in het middelpunt van de belangstelling stond?

In geval hiertegen niet wordt opgetreden, kan ik enkel vaststellen dat er geen normen en waarden meer dienen gerespecteerd te worden in onze maatschappij. Gezien media een belangrijke rol te vervullen hebben naar de bevolking toe. En gelet op het feit dat jullie er dienen op toe te zien dat bepaalde normen en waarden dienen gerespecteerd te worden in de media, vertaald in mediadecreten. 

Persoonlijk heb ik geen belang bij deze zaak, maar dat neemt niet weg dat de VRM en de bijhorende departementen de verplichting hebben om ambtshalve deze zaak te onderzoeken. Als iemand op straat een band kapot prikt en daar wordt meteen melding van gemaakt bij een op de plaats van het gebeuren aanwezige politieman kan het niet zo zijn dat de politieman niet optreedt omdat de melder zogezegd geen “belang” heeft.

Ik hou er de VRM aan deze zaak te onderzoeken, ook al is mijn persoonlijke belang uiterst miniem. Het belang van de maatschappij, waarvoor bepaalde decreten bedoeld zijn, des te meer. Het gaat hier over een onaanvaardbare normen- en waardenvervlakking pur sang.

Mag ik er verder op wijzen dat ik met deze ethische vragen hoegenaamd niet alleen sta en dat volgende personen ook niet opgezet zijn met de gang van zaken. 

Moraalfilosoof en Professor aan de Universiteit Gent, Etienne Vermeersch, vindt de deelname van een zwangere vrouw aan Big Brother "te gek voor woorden". "De rechten van het kind worden hier duidelijk geschonden", zegt Vermeersch in Het Laatste Nieuws. Hij vindt dat het gerecht moet optreden.

"Kun je het welzijn van een kind rijmen met de strijd om de kijkcijfers", vraagt de Vlaamse commissaris voor kinderrechten Ankie Vandekerckhove zich af in Het Belang van Limburg en de Gazet van Antwerpen. "Hebben de tv-makers een regeling getroffen met de Arbeidsinspectie? Want ook een onmondig kind kan niet zomaar worden ingezet in een tv-programma."

Het is nu aan de VRM om in deze zaak spoedig een uitspraak te doen. 

Hoogachtend,

Koen Godderis

Adres:
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Hoedanigheid: TV-kijker via kabelabonnement WVEM


Inbreuk op de mediadecreten: 

Decreten betreffende de radio-omroep en de televisie, gecoördineerd op 4 maart 2005 

Titel IV: Gemeenschappelijke bepalingen 

Hoofdstuk I: Bepalingen die van toepassing zijn op alle omroepen 

Art. 96. § 1. De omroepen mogen geen programma's uitzenden die de lichamelijke, geestelijke of zedelijke ontwikkeling van minderjarigen ernstig zouden kunnen aantasten, inzonderheid programma's met pornografische scènes of met nodeloos geweld.
Deze bepaling geldt ook voor programma's waarop het voorgaande niet van toepassing is, maar die schade kunnen toebrengen aan de fysieke, mentale of zedelijke ontwikkeling van minderjarigen, tenzij door de keuze van het tijdstip van uitzending of door technische maatregelen gewaarborgd wordt dat minderjarigen in het zendgebied die programma's normaliter niet kunnen zien of beluisteren.

